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Деякі питання молодіжного житлового кредитування 

 Відповідно до статті 47 Конституції України кожен має право на житло. Держава створює 

умови, за яких кожний громадянин матиме змогу побудувати житло, придбати його у 

власність або взяти в оренду [1]. Право на житло, визначене Конституцією України, не може 

бути обмежене навіть в умовах воєнного або надзвичайного стану [1,ст.64].  

 На сьогодні кількість українців, які потребують житла, стрімко збільшується, зокрема, за 

рахунок внутрішньо переміщених осіб. Найбільш гостро ця проблема стоїть перед молодими 

сім'ями. На переконання фахівців, частково це питання можна вирішити через модернізацію 

діючих державних житлових програм. Зокрема, пропонується внести зміни до Положення 

про порядок надання пільгових довготермінових кредитів молодим сім'ям та одиноким 

молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) і придбання житла, затверджене 

постановою Кабінету Міністрів України [2] (далі - Положення), вилучивши норму, яка 

передбачає обов'язкове перебування потенційного позичальника на обліку громадян, які 

потребують поліпшення житлових умов. До позитивного моменту таких змін слід віднести 

те, що вони дають можливість більшому числу молоді реалізувати своє право на житло 

шляхом звернення для отримання кредиту.  

 Разом з тим, доцільно зробити певні застереження. Нагадаємо, що кредитування 

будівництва (реконструкції) житла для молодих сімей та одиноких молодих громадян є 

прямим, адресним (цільовим). Кредит надається на строк до 30 років. Позичальник, який не 

має дітей, сплачує кредит з відсотковою ставкою у розмірі 3% річних суми зобов'язань за 

кредитом; позичальник, який має одну дитину, звільняється від сплати відсотків; 

позичальникові, який має двох або трьох і більше дітей, за рахунок державного бюджету 

погашається відповідно - 25% та 50% суми зобов'язань за кредитом. Розмір кредиту на 

будівництво (реконструкцію) житла визначається виходячи з норми 21 кв. метр загальної 

площі житла на одного члена сім'ї та додатково 20 кв. метрів на сім'ю. Отже, умови 

кредитування за зазначеною програмою доволі привабливі. Кредитування здійснюється у 

межах наявних кредитних ресурсів. На жаль, практика показала, що обсяг коштів на 

фінансування молодіжного будівництва має тенденцію до зменшення. Тому для спрямування 

коштів, що окремо передбачені у бюджеті України на покриття витрат, пов'язаних з 

виконанням програми пільгового кредитування саме тих, хто найбільше цього потребує, 

вважаємо недоцільним вилучення з Положення [2] норми, яка визначає, що однією з умов 

надання пільгового кредиту, є перебування кандидата на квартирному обліку. 

 Перевага в наданні кредиту визначається шляхом присвоєння кандидату рейтингу 

відповідно до Інструкції про порядок визначення переваги в наданні пільгових 

довготермінових кредитів молодим сім'ям та одиноким молодим громадянам на будівництво 

(реконструкцію) і придбання житла [3]. На нашу думку, саме цей документ потребує 

суттєвих змін. Не можна погодитися з положенням пункту 5 зазначеної Інструкції, 

відповідно до якого особі, яка в поточному році досягає граничного віку 35 років, 

нараховується 9 балів з 10 можливих. Спірним, на нашу думку, є надання рейтингу у 7 балів 

молодим спортсменам за високі досягнення, водночас, молодий громадянин, який має 

науковий ступінь доктор наук, отримує тільки 5 балів. Неприпустимим є той факт, що 

багатодітні сім'ї отримують кількість балів, яка дорівнює кількості дітей, тобто по 1 балу за 

кожну дитину. Необхідно виправити зазначені недоліки. На нашу думку, багатодітній сім'ї 

має надаватися найбільша кількість балів. 

 Необхідно зазначити, що однією з найважливіших передумов отримання пільгового 

кредиту, є підтвердження кандидатом своєї платоспроможності. Питання важливе. Але 

критерії платоспроможності громадян, визначені, до речі, Інструкцією [3], а не Законом, є 

нечіткими. Це питання також потребує доопрацювання. 

 Враховуючи викладене, вважаємо за необхідне внести зміни до відповідних нормативних 

актів, які визначають умови надання пільгових кредитів молодим сім'ям та одиноким 



молодим громадянам, що допоможе вирішити житлове питання тим, хто потребує допомоги 

від держави. 
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